## **French Highland Cattle Society**



## Pourquoi rejoindre la French Highland Cattle Society?

- Pour appartenir à un réseau d'éleveurs passionnés que vous soyez professionnel ou amateur
- Pour assurer et garantir la généalogie de la race Highland et devenir une race connue et reconnue en France et à l'étranger
- Pour avoir accès à différents services en rapport avec l'élevage Highland (informations techniques, conseils, matériels, manifestations...)

Notre conseil d'administration continue de travailler pour apporter une valeur croissante à tous nos adhérents année après année depuis 2008.

Notre objectif principal en tant qu'association est de tenir à jour un livre généalogique précis et de maintenir ce précieux herd-book pour préserver la race Highland Cattle, son standard tel que défini en Écosse ainsi que son patrimoine génétique. Notre objectif est aussi d'accompagner nos adhérents pour des conseils d'élevage et d'organiser de nombreux événements pour faire la promotion de la race en France.

Jusqu'en 2023 l'association tenait à jour un registre pour aider les éleveurs à classer leurs animaux et faire le suivi des généalogies de leurs animaux. Nous avons candidaté en Août 2023 auprès du ministère de l'Agriculture afin d'obtenir l'agrément Organisme de Sélection, qui nous permettra de professionnaliser notre herd-book et de délivrer des pedigrees certifiants et professionnels. Nous aurons le résultat de cette candidature en 2024.

Il faudra s'attendre à voir les règles de notre herd-book évoluer afin de s'ajuster avec les règles Européennes RZUE officielles de gestion d'un herd-book Européen.

La French Highland Cattle Society a d'ores et déjà signé en Octobre 2023 avec l'ARSOE de SOUAL, une association qui propose un logiciel de gestion de race dont 19 autres races sont déjà adhérentes. En 2024 ce logiciel sera adapté au programme HIGHLAND CATTLE France mené par la F-HCS afin d'initialiser notre livre de race professionnel.

La French Highland Cattle Society a d'ores et déjà signé en 2023 plusieurs conventions de délégation du suivi du contrôle de la parenté bovine (CPB) avec 48 EDE représentants 72 départements. Nous continuons ce travail afin de signer cette délégation avec tous les EDEs de France métropolitaine et de la Corse.

La French Highland Cattle Society est en cours de négociation pour déléguer l'initialisation du livre et le pointage des animaux à l'Institut de l'élevage (IDELE), un institut référent en tant qu'OS pour de nombreuses races à petit effectif. Nous devrions voir un service de pointage professionnel émerger en 2024 grâce aux experts techniciens de l'IDELE et à notre consultant référent Suisse Monsieur Walter Schluep (expert pour l'OS Suisse référent pour la race Highland Cattle, ex- président de l'association des Highland Cattle Suisse, juge international pour la race Highland Cattle).

## Mais qu'offrons-nous d'autre ? Il existe une longue liste d'avantages d'adhérer à la F-HCS:

- ✓ Tenir à jours le livre généalogique de l'association et assurer son intégrité ;
- ✓ Fournir un service d'inscription et de transfert de propriété et fournir une méthode simple d'inscription de vos animaux ;
- ✓ Fournir prochainement une fonction de recherche dans une base de données en ligne qui peut fournir aux membres toutes les informations enregistrées ;
- ✓ L'histoire et la lignée de l'animal, ainsi que les détails des naisseurs. Cela vous permet de rechercher la génétique de vos animaux ou rechercher des éleveurs dans toute la France;
- ✓ Avoir des bénévoles réactifs qui vous répondent aux questions techniques d'élevage. Même s'ils ne peuvent pas répondre directement à votre question, ils vous dirigeront vers quelqu'un qui le fera;

## **French Highland Cattle Society**



- ✓ Accompagner les éleveurs dans leur installation pour réussir leur élevage en race Highland Cattle;
- ✓ Publiez des newsletters électroniques mensuelles pour vous tenir au courant de ce qui se passe partout dans le monde, vous donner des conseils ou même vous proposer des projets ;
- ✓ Fournir un site Web dynamique et informatif et une plate-forme Facebook pour faire la publicité de vos animaux à vendre ;
- ✓ Gérer et organiser des expositions concours d'animaux avec des juges agréés par l'Écosse et prochainement des ventes qui incluent des événements sociaux et éducatifs pour les éleveurs ;
- ✓ Maintenir des liens de proximité entre toutes les associations de Highland Cattle dans le monde ;
- ✓ Organiser des voyages en Écosse ou dans d'autres pays pour aller à la rencontre d'autres éleveurs de renom et profiter de leur expérience ainsi que de participer à des concours internationaux et ventes aux enchères ;
- ✓ Organiser l'import d'animaux étrangers de qualité pour augmenter la diversité génétique de la race en France ;
- ✓ Organiser l'import de doses de semences pour aider les éleveurs sans taureaux et augmenter la diversité génétique de la race Highland Cattle en France ;
- ✓ Aidez à promouvoir votre exploitation à travers le site web de l'association et la plate-forme Facebook de la FHCS ;
- ✓ Maintenir le standard de la race avec des normes communes tel que défini par la Highland Cattle Society d'Écosse;
- ✓ Faire la promotion de notre race avec des reportages et des articles dans des publications imprimées et en ligne ou au travers de médias télévisuels nationaux ;
- ✓ Promouvoir à travers le monde les expositions et les ventes des différentes associations de Highland Cattle et y participer sous le format de délégation ;
- ✓ Collaborer avec la recherche universitaire dans la mesure du possible ;
- ✓ Se tenir au courant des derniers développements et recherches susceptibles d'avoir une incidence sur les bovins Highland Cattle ;
- ✓ Organiser une exposition Concours Nationale et participer à des événements internationaux pour faire la promotion de la race tel que le Sommet International de l'Élevage de Cournon en mettant à disposition un stand ;
- ✓ Encourager les jeunes « handleurs » aux expositions et concours de l'association ;
- ✓ Inciter les jeunes à participer à la gestion de l'association à travers diverses activités ;
- ✓ Solliciter des sponsors pour les concours et les expositions majeures à travers le pays ainsi que pour financer les projets de l'Association ;
- ✓ Recueillir et compiler les données de performance disponibles sur les bovins Highland ;
- ✓ Encourager les tests ADN pour l'identification des généalogies pour une meilleures certification des lignées des bovins Highland Cattle en France;
- ✓ Encourager les tests pour déceler les particularités propres à la race tels que le crop ears et l'allèle nt821;
- ✓ Encourager les bonnes pratiques sanitaires dans l'élevage de Highland Cattle;
- ✓ Offrir des opportunités commerciales aux adhérents de l'association avec un support de certifications pour justifier la qualité de leurs animaux ;
- ✓ Proposer un soutien technique aux producteurs de viande sur des éléments comme l'âge pour l'abattage, la maturation, la finition, l'élevage et la commercialisation de vos produits d'élevage ;

Être membre de la French Highland Cattle Society contribue avant tout à préserver et à sauvegarder le patrimoine génétique des animaux de race Highland Cattle.